



## Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

### Aravaca y sus fortificaciones, juzgadas inexpugnables por los rojos, en poder de las tropas nacionales.--La Dehesa de la Villa, Peñagrande, Huerta del Obispo, Bellas Vistas y el pueblo de Fuencarral quedan bajo el fuego de nuestros cañones

#### Cuartel General del Generalísimo

##### Sección de Información.--Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 8 de enero de 1937:

##### EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedad. Ligeros tiroteos y fuego de cañón.

División de Soria.—Sin novedad.

División de Madrid.—Han continuado las operaciones en el frente de Pozuelo y Aravaca, rebasándose por nuestras tropas el segundo de estos pueblos, que fué tomado, así como las numerosas trincheras y obras de fortificaciones que le rodean, después de un brillante combate, en que el enemigo dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos, numerosísimo armamento, un tren blindado, camiones artillados, ametralladoras, municiones, bombas de mano, caretas contra gases, depósito de vestuario y diverso material, todo él sin clasificar.

Puede calcularse que el número de muertos cogidos al enemigo en estas acciones pasa bastante del millar, habiéndose logrado con precisión matemática todos los objetivos propuestos.

En todos los puntos del frente se presentaron soldados armados y milicianos que muestran su alegría por haberse evadido de lo que llaman el infierno rojo, y dan cuenta de los horrendos crímenes que presenciaron y que continúan con la misma intensidad.

##### EJERCITO DEL SUR

En Andalucía intentó el enemigo llevar a cabo otro ataque sobre Porcuna, saliendo nuestra Caballería en su persecución, que apresó un carro de asalto conducido por un brigada francés, llamado Mallaerts, que resultó muerto. Las balas de ametralladora de su armamento eran todas «dum-dum». Rechazado el ataque a Porcuna, se sintió en dirección de los que se retiraban nutrido fuego de fusilería y ametralladora, debido al parecer al recibimiento que con fuego por la espalda hacían intensamente sobre los milicianos que se retiraban.

Salamanca, 8 de enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El coronel, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### El plan de control propuesto por el Subcomité de no intervención en España

#### Los dos bandos contendientes serán requeridos para colaborar en él

LONDRES.—Se ha celebrado la 18 reunión del Subcomité de no intervención en España en el Foreign Office.

A la salida, se ha dado a la publicidad el comunicado siguiente:

«El presidente ha informado al Subcomité que no habiendo demandado por escrito ninguno de los delegados antes del 1 de enero de 1937 un aplazamiento del envío a las dos partes contendientes en España de los detalles de las proposiciones elaboradas por el Comité internacional, concernientes al plan de control de las fronteras territoriales y marítimas de España y sus posesiones, a fin de asegurar la aplicación del acuerdo de no intervención, él ha comunicado, de conformidad con el acuerdo tomado en la última reunión del Comité internacional el 1 de enero, dichas proposiciones al secretario de Estado de Negocios extranjeros, demandándole fuesen transmitidas a las dos partes en litigio.

«Al mismo tiempo demanda al secretario de Estado reclamar de cada una de las partes contendientes, en el plazo de diez días después de la recepción de este comunicado, una respuesta indicando si está dispuesta a cooperar al plan de control. El secretario de Estado para Negocios extranjeros ha dado inmediatamente los

pasos necesarios para comunicar el documento a ambas partes.

«El Subcomité ha hecho un estudio preliminar de los aspectos financieros del plan de control de las fronteras españolas y se ha puesto de acuerdo para demandar a los representantes de los Gobiernos que todavía no han precisado su actitud a este propósito, que ellos a su vez demanden a sus Gobiernos respectivos lo hagan lo antes posible.

### El acuerdo italo-inglés no ha satisfecho a la prensa inquietista de Francia

PARIS.—El periódico comunista «L'Humanité», hace amargos e indignados comentarios sobre el acuerdo italo-inglés.

Comienza por lamentar la pérdida de las esperanzas puestas en la nota franco-inglesa, en la rotura del eje Roma-Berlín, en la firma del pacto italo-inglés.

Dice el periódico marxista que sus inquietudes se agravan al ver los comentarios que el «gentlemen's agreement» provocan en Italia y Alemania, donde se interpreta unánimemente y por los medios bien enterados, como un acercamiento notable de Inglate-

#### Admirable operación defensiva en Aravaca

#### Los rojos defienden la posición a vida o muerte pero son batidos en un sabio movimiento envolvente

#### Importante material de guerra y fortificación tomado a los rojos

Cuartel General del Generalísimo.— Información del día 8 para la prensa

Si triunfales fueron las anteriores jornadas ésta que reseñamos superó aún si cabe precisamente por la desesperada y tenacísima resistencia de los rojos, y porque sobre Aravaca y sus alrededores habían hecho fortificaciones de tal categoría que debían juzgarse inexpugnables. Además de esto los mandos rojos debieron dar orden de defender a vida o muerte esta posición de Aravaca a juzgar por la cantidad de enemigo concentrado y por lo tenaz de la resistencia. Estas órdenes fueron ya anunciadas a nuestro mando anoche, cuando se pasaron por el Plantío 40 milicianos mandados por un brigada y dos sargentos los que en unión de 120 familias que se pasaron por Pozuelo y Húmera aseguran que el día de hoy sería un día terrible.

Una vez más nuestro triunfo ha resultado rotundo, y una vez más ha sido el valor de nuestras tropas ejecutor admirable de las órdenes del mando que había concebido inteligentemente esta operación de hoy combinando los movimientos nuestras columnas que venían operando desde el Plantío con las que ayer ocuparon Húmera y Pozuelo y las que estaban dentro de la Casa de Campo.

Desde las primeras horas de la mañana tuvieron todas nuestras fuerzas que emplearse a fondo porque a ca-

»Los delegados que forman parte del Subcomité, han aceptado transmitir, inmediatamente después de su recepción, a sus Gobiernos respectivos los informes de los Subcomités de expertos, demandando a sus Gobiernos comuniquen lo antes posible sus puntos de vista al Comité.

»Tan pronto como estén ultimados los informes de los expertos, el Subcomité volverá a celebrar una nueva reunión.»

#### Los vascos no son españoles

##### Ellos así lo proclaman

En un periódico nacionalista vasco se inserta el siguiente recuadro:

«Los vascos no somos españoles, y aspiramos a recuperar la independencia que la Monarquía española usurpó. Por consiguiente, no nos molestan a los nacionalistas vascos que nos llamen independentes separatistas, pues eso somos.»

con Francia, y que Londres, salvaguardando sus intereses egoístas, ha dejado a Italia las manos libres para actuar en España.

En los medios oficiales fascistas se afirma que el acuerdo italo-ingles transformaría el problema español, sobre la base del reconocimiento del Gobierno de Franco.

Dice luego que Londres ha aceptado las seguridades italianas con respecto a las Baleares, a condición de permitir que Italia ayude a Franco. Londres temía que Alemania alcanzara excesiva preponderancia en

Tomadas estas posiciones, abandonando el terreno del combate para comunicar a nuestros lectores.

He comprobado que las primeras casas del casco de Aravaca estaban en nuestro poder y sobre sus tejadillos flameaba la bandera nacional. Es in calculable el material de guerra que ayer se cogió en Pozuelo y hoy se lleva también recogido en diversos puntos. También ha quedado en nuestro poder importante material de fortificación. Al mediodía y después del movimiento ya descrito, se vió a simple vista como grandes contingentes rojos protegidos por carros de asalto cubrían la retirada descolgándose los unos por la Cuesta las Perdices hacia el Puente de San Fernando y los otros a través del bosque de la Zarzuela en dirección al Pardo. Hoy nuestras baterías cuando ya no tenían que batir trincheras han bombardeado, así como la aviación estuvo oportunísima y eficaz, la Dehesa de la Villa, Peñagrande, Huerta del Obispo, Bellas Vistas y el pueblo de Fuencarral, lugares todos que desde el mediodía de hoy quedan bajo el fuego directo de nuestros cañones. El número de prisioneros es grande y el de las bajas

de los rojos, mayor que nunca. En una sola trinchera Barrón ha cogido 53 cadáveres. No puedo entrar en detalles por no retrasar estas impresiones llenas de emoción que me ha producido la victoria estupenda de hoy, y solamente diré para aquellos que aún calumnian la moral de nuestras tropas que éstas recogieron ayer en los cadáveres de los internacionales que quedaron en Pozuelo más de 4.000 pesetas que por propia iniciativa entregaron a su coronel, que éste pasó inmediatamente aviso del hecho al general Orgaz quien quiso justamente premiar el rasgo de honradez y disciplina de los valerosos soldados ordenando que se repartiase dicha cantidad entre las fuerzas. Quiero insistir más en la gloria de esta semana histórica. Después de seis días de constantes desastres, por mucho que los mandamás marxistas quieran evitar con engaños y embustes y desorientando a sus gentes con el relato de fantásticas victorias en frentes lejanos a Madrid defienden ya totalmente derrotados y sin posible esperanza de desquite.

¡Viva España! ¡Viva Franco! Viva el general Orgaz! artífice de estos seis días de triunfos constantes.

### Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

#### Se mantiene la mejoría del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha iniciado y se mantiene una ligera mejoría en la salud del Sumo Pontífice. La noche pasada consiguió descansar.

Ha corrido, una vez más, el rumor de que el doctor que asiste a Su Santidad ha obtenido del ilustre enfermo autorización para celebrar consulta con dos especialistas. Este rumor carece de fundamento.

Se asegura que el apetito es bueno y que su estómago no exige cuidados especiales.

#### Costa Rica no admite a Gordón Ordax

SAN JOSE (COSTA RICA).—El gobierno de Costa Rica negó el placet de ministro plenipotenciario de España, al embajador comunista Gordón Ordax, por sus propagandas revolucionarias llevadas a cabo en Méjico.

#### Venezuela contra el comunismo

CARACAS.—El gobierno venezolano ha tomado medidas para impedir que en los organismos de emigrantes se hagan propagandas comunistas.

España, y por ello favorece la acción italiana.

Esto es lo que significa el acuerdo del 2 de enero.

Termina el artículo diciendo que para evitar el aplastamiento de la España republicana y el aislamiento de Francia, no hay más que un camino: el que señala la Rusia soviética.

#### Enorme indignación en Bélgica

BRUSELAS.—En todo el país reina profunda indignación ante la confirmación del asesinato del barón de Barchgrave, representante belga en la embajada de Bélgica en Madrid.

La «Nation Belge» protesta indignada y pide al Gobierno que exija una reparación y las indemnizaciones pertinentes.

El asunto se llevará al Parlamento y será objeto de varias interpellaciones.

Gran parte de la Prensa y la mayoría de la nación, piden al Gobierno que rompa sus relaciones con el Gobierno de Valencia, compuesto de asesinos o cómplices de asesinos, y que reconozca al Gobierno del general Franco, único verdadero Gobierno existente en España.

¡Español católico! Nuestro glorioso Caudillo, Generalísimo Franco, con visión certera de la realidad, no quiere que haya nadie sin alimento, sin abrigo y sin hogar.

Con el Sello PRO-AVILA, tratamos de que así se cumpla a toda costa. Propaga y usa sin regateo en todos tus documentos y compras dicho sello.

# Una Patria: España. Un caudillo: Franco

## Maestro y... nada más

VII

Los filósofos, los políticos, los teólogos, los sociólogos y los pedagogos de todos los países y de todos los tiempos están conformes en afirmar que no hay educación posible sin Religión.

Platón, Plutarco, Jenofonte, Cicerón y otros muchos insignes autores paganos consideran la Religión como la base de la educación y dicen que ella es el fundamento indestructible de las humanas sociedades.

Nada diré de los autores cristianos que han hecho de la Religión el centro de sus manifestaciones espirituales, morales y materiales, y a la sombra de la sana doctrina de la Iglesia han recibido tanto impulso, no solamente la virtud y la santidad, si que también las ciencias, las artes, las letras, la industria, la economía y todo cuanto constituye el progreso y la civilización.

Por si mi pobre opinión, consignada en el artículo anterior, nada vale y consideras apasionada y parcial la opinión de los autores cristianos, quiero darte hoy una sarta de frases y párrafos brotados de labios poco religiosos y muchos de ellos enemigos declarados de la Religión.

«Yo mismo enseño el Catecismo a mi hijita, porque para instruirlo, no he hallado otro libro más a propósito ni mejor que el Catecismo diocesano». (Diderot)

«Consideramos sumamente necesario y saludable que en las escuelas se coloquen los cimientos más consistentes para asegurar el bienestar de nuestro pueblo, mediante la educación nacional y cristiana de la juventud, inclinándola al verdadero temor de Dios e intruyéndola en todas las demás cosas convenientes y necesarias». (Federico el Grande, de Prusia)

«Todo sistema de educación que relega la enseñanza religiosa a segundo lugar es funesta». (Gardner)

«Preferiría morir antes que entregar mis hijos a maestros sin religión». (Sir Stafford Northote)

«La educación fundada sobre la ciencia, con exclusión de toda fe religiosa, infiere violencia a la naturaleza de la juventud, cuya conciencia no puede formarse sin Dios». (Thamin)

«El primer conocimiento esencial para la juventud es la religión, única base de la moral». (Voltaire)

«Sin instrucción religiosa no se concibe un buen sistema de educación... Crear escuelas sin enseñanza religiosa, es organizar la barbarie y la peor de las barbaries». (Saint-Marc Girardin)

«Para que sea verdaderamente buena y socialmente útil es preciso que la instrucción popular sea profundamente religiosa. De lo contrario, la escuela es un peligro social. La inteligencia no se forma ni progresa sino bajo el imperio de Dios. El alma no se eleva y perfecciona sino bajo el imperio de Dios, que la crió y la juzgará. La instrucción no tiene valor ninguno sin la educación, ni la educación sin la religión». (Guizot)

«El cristianismo debe ser la base de la instrucción del pueblo... En ninguna parte he visto buenas escuelas de pueblos donde faltaba la caridad cristiana... El catolicismo es la filosofía del Género Humano... Sin la Religión las escuelas harían probablemente más daños que bienes: probablemente servirían tan solo para formar una barbarie de nueva especie... En todos los países donde una sólida educación religiosa acompaña a la instrucción primaria, ésta es fecunda en resultados morales; si no, no... Los principios religiosos son mil veces más necesarios que los códigos civiles y las instituciones políticas». (Victor Cousin)

«Sobre la base de la religión se funda toda la vida del hombre y se determina por consiguiente toda su actividad». (Conde León Tolstoi)

«Yo no quiero proscribir la enseñanza religiosa, que creo ahora más necesaria que nunca. Hay en nuestros tiempos una tendencia perjudi-

cial, acaso la única, a saber: no contar sino con la vida presente. Dando al hombre para fin y único destino terrestre la vida material, se agravan todas las miserias con la negación de lo que es superior; a la opresión de los desgraciados se agrega el peso insostenible de la nada y de aquella que no era sino el sufrimiento, es decir una ley de Dios, se hace la desesperación. Yo anhelo con ardor inextinguible y por todos los medios posibles mejorar en esta vida la suerte material de los que sufren, pero no olvido que la primera de las mejores es darles la esperanza. Yo quiero sinceramente, ardientemente la enseñanza religiosa, pero la enseñanza religiosa de la Iglesia... Deberían ser llevados a los tribunales los padres que envían a sus hijos a escuelas neutras en cuyos reglamentos se lee: Aquí no se enseña religión». (Victor Hugo)

«Yo no comprendo que un hombre pueda ser virtuoso sin religión, tuve mucho tiempo esa opinión, pero estoy muy desengañado». (Rousseau)

«Es de todo punto absurda la confianza en los efectos moralizadores de la cultura meramente intelectual. ¿Qué relación puede existir entre saber que un grupo de signos representan palabras y el adquirir un sentimiento más elevado del deber? ¿De qué manera la facilidad de formar signos de música, que son expresión de sonidos, puede fortalecer la voluntad para el bien? ¿Cómo se pretende que el conocimiento de la tabla de multiplicar y las operaciones de sumar y dividir pueden excitar sentimientos de amor hacia el prójimo, y reprimir las tendencias a causarles daños en sus intereses o en su honor? ¿Y cómo, en fin, el análisis gramatical, o el dictado de ortografía podrán jamás despertar o agrandar los sentimientos de justicia, de pudor, de sumisión?». (Herbert Spencer)

«El ateísmo es no solamente la tumba de la moral y del derecho, sino el camino que conduce a todas las ruinas. El mínimo de religión engendra el máximo de delitos». (Julio Simón)

«Las estadísticas son clericales de un modo contundente. No ocultan las consecuencias del derecho a no tener ninguna religión. Ellas marcan todos los síntomas de su descomposición social, y con cuanta rapidez se multiplican y se agravan pornografía, alcoholismo, despoblación, divorcios, locuras, suicidios, prostitución, criminalidad. Cuando los hombres no escuchan la moral, la desgracia les castiga». (Deherme)

Bueno, ¿lo dejamos ya?... Pues adios, hermano.

Máximo Pérez.

## AVICULTORES

Dispongo de grandes existencias de harinas, de carne y de pescado. Pedidos a Fidel Benavides, calle de Miguel Iscar, 2. Tel. 2.690. Valladolid



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

\* Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Diálogo campero

### EL TIO CELIPE

—Qué tal anda la tierra tío Celipe

—Asín, por lo mediano.

—¿Namás?

—Namás. Ha sio tanto el agua

destos días pasaos, que se han puesto las tierras imposibles de atrabancar por ellas, y cuidao que son fuertes los bueyes, pero nada; agarran unos zancos de pajas y de broza, de chinás y de barro que, por mas que sacuden no las sueltan, y lo mesmo el arao.

Cortan los gavilanes como un hacha, pero a fuerza de golpes y porrazos los voy poniendo romos, rotos y esportillaos, sin poder conseguir que desembocen la tierra del arao.

¡Es tan recia la tierra!

¡Tan pegajoso el barro!

—Bueno y del, mozo qué.

—Pues na, chiquillo,

que está dando unos palos que con pocos que hubiese como el mio no quedaba ni un rojo pa contarlo.

—¿Escribe mu amenudo?

—Ca tres días.

¡Y qué cartas, muchacho!

Ca día pone que tiene mucho más entusiasmo.

Su madre y yo al leerlas con el gozo lloramos,

porque, dice unas cosas...

¡Hay qué cosas muchacho!

Si parece que se meten alla drento

Si parece que dan ánimos pa coger el fusil y la mochila

y marcharse con él...

¡Pero a sus años?

Que sí, hombre, que sí; tengo setenta;

setenta, que ya es algo...

Pero apostá de hacer la Patria grande como dice en las cartas el mi Pablo,

no setenta, con ciento marcharía enchido, como él dice, en amor patrio.

—Albierito que se estruye el mozalabete.

—Listo que es el muchacho,

y al rozarse con gentes estruidas deprende, un rato largo,

Paece letra de molde la que escribe. Discurre como un sabio.

Pero, hablando de Dios y de la Patria eso no parece un hombre, parece un santo.

—Está muy orgulloso, tío Celipe.

—Y tanto que lo estamos.

—Y su madre, ¿no llora por el hijo?

—¡Llorar! No he visto el llanto asomar a sus ojos entoavía

pa llorar por la ausencia de su Pablo. Llorá, sí; muchas veces,

pero llora de gozo y entusiasmo porque he dao a la Patria un hijo bueno que es valiente y cristiano.

¡Por eso si que llora; mejor dicho, lloramos!

Pero bueno, dejemos ya la palrra...

vuelve, vuelve Bragao.

—Celebro tanto bueno, tío Celipe.

—Gracias. Con Dios, muchacho.

¡Arriba Presumio!

Por vida de los gamos...

¡Recontra... Retecontra!

Ya se embozó el arao.

Es tan recia la tierra,

tan pegajoso el barro...

Y es tanto lo que pesan los setenta que, toito me canso.

Pero, vamos pa lante, presumio.

Marcha, marcha Bragao!

El Campesino Poeta.

Castilblanco de 1937.

## A UN SOLDADO

Querido primo: Veo te ha llegado la hora de partir como cruzado para reconquistar a España. ¡Enhorabuena! Otro día velarán por tí, pero hoy serás tú quien vele por España: ¡por tu madre!, a quien tanto amas y que no es más que un trozo pequeñito de tu Patria.

Los peligros que antes corrían los soldados—vicios del juego, blasfemia, deshonestidad, embriaguez—han desaparecido para los de la auténtica España.

Hoy es otro el peligro... el de las

balas. ¡Peligro! «No temáis, decía Jesús, a los que matan los cuerpos, teme al pecado, que mata las almas».

No temas perder la sangre, que se unirá a esos dos ríos que corren por nuestra bandera, la sangre de nuestros abuelos.

La vida—como el dinero—en sí ningún valor tiene, pero vale, eso sí, para comprar con ella la vida verdadera.

Como soldado, pues, prepara tu arma y a la vez tu alma; llena la primera de pólvora, descargada la segunda de pecados. Si en la paz has de estar unido a Dios, mucho más en tiempo de guerra. Es Dios bueno

## Ecos fontiverreños

### Una fiesta carlista

La fiesta celebrada hoy, día de la solemnidad de los Santos Reyes, ha tenido gran resonancia en esta villa de Fontiveros en donde empiezan a manifestarse sentimientos tradicionalistas y surgen Pelayos y Margaritas, que a la voz del delegado local carlista, don Crispulo Domen, entusiasta tradicionalista, encauzarán la nueva España del porvenir, que implantará la espada del valeroso general Franco. En el templo parroquial tuvo lugar una suntuosa fiesta religiosa, hallándose abigarrado de fieles que se asociaban a los cultos religiosos que se celebraban.

Comulgaron las Margaritas y el delegado local, cubriendo aquéllas su cabeza con la boina roja, símbolo de nuestra gloriosa historia militar en parangón con la obra de caridad que realiza en los hospitales de sangre doña Margarita de Borbón, modelo que las servirá de guía a las Margaritas fontiverreñas.

Dijo la misa el señor cura párroco, que amenizó al órgano el inteligente organista de la parroquia, don Fabriciano Bernardo de Quirós.

Cantado el Evangelio subió al púlpito don Manuel Galán que predicó sobre la festividad de los Reyes Magos, explicando el significado de la palabra «mirra» que ofrendaron los Reyes Magos al Niño Dios como hombre.

En diversos periodos del sermón, aludió patrióticamente a las diversas milicias que con gran fraternidad vienen luchando en los diferentes frentes por la Patria, labor que en otro orden hacen las dos juventudes de Acción Católica, que fundidas la lucha con la oración, surge el grito de «Viva Cristo Rey» que vibra en el corazón de unos y otros.

Contribuyeron al esplendor de esta fiesta con su asistencia, el alcalde con toda la Comisión gestora; Juzgado municipal; jefe de Falange; una escuadra de flechas al mando de su jefe accidental, don Joaquín Palacios, que ha luchado valerosamente en el frente; una representación de las Juventudes femenina y masculina de Acción Católica, con sus respectivos presidentes, y Acción Popular que representaba el señor Mesonero.

Cerraba este cuadro, que tanto nos honraba a los carlistas, un simpático grupo de Pelayos, que vestía por primera vez la boina roja, en la que hallarán el valor militar necesario, cuando ya mayores troquen el traje de Pelayos por el de Requetés.

Finalizada la fiesta se reunieron los tradicionalistas, margaritas y pelayos con las autoridades y demás invitados en el Café del laboratorio industrial señor Zurdo, en donde se sirvió

para amigo, terrible para enemigo, y tanto... que es mejor tener por enemigo a todo un batallón.

Por eso en esta lucha vence España, Dios está con los soldados como cuando luchaba el pueblo de Dios. El nuevo Moisés es Franco.

Dice la Santa que «Quién a Dios tiene nada le falta, solo Dios basta».

Combatirás, pues, con dos armas: el fusil y el escapulario, las dos te defenderán, y después... si te sientes morir un acto de contrición, el nombre de Jesús en los labios.

«Si te dicen que caí me fui al puesto que tengo allí», soldado que con Dios muere y que muere por su Patria pocos sufragos ha de necesitar. En el cielo después de los mártires son los primeros.

¿El dolor de tu familia? es cristiana, sólo te adelantará un poco a nosotros que te diremos ¡hasta luego!

Si no vuelves... esperamos donde vayas.

¡Hasta luego, Félix, hasta luego! ¡Viva España!

Tu primo V. J. Villanueva del Campillo.

un modesto lunch, haciendo los honores las Margaritas con la delicadeza a que están acostumbradas.

Al tomar los licores levanté mi copa, y con voz emocionada manifesté que con todo entusiasmo gritaba a todo pulmón ¡Viva España! en cuyo viva se sintetizaba todo el pensar de los allí reunidos, invitando a los falangistas, que tenían ya plenamente probado su valor guerrero en la actual contienda: que procuraran hermanar «balillas» con pelayos, que ahora nacen; puesto que unos y otros caminaban hacia el mismo fin: salvar a España.

El falangista señor Palacios contestó con un ¡Viva el Requeté! al que sucedieron otros muchos ¡Vivas a Falange!, todos contestados con entusiasmo.

Mis últimas palabras, haciéndome eco del sentir de Margaritas, pelayos y jefe local, son de gratitud al pueblo de Fontiveros, dignas autoridades y demás entidades católicas que han colaborado con su asistencia a la brillantez de nuestra fiesta carlista.

El duende del Cementerio.

## La ciudad prisionera

En los periódicos adictos al glorioso alzamiento del Ejército nacional se leen frecuentemente invectivas contra el vecindario madrileño por su anti patriótica resistencia. No son justas, sin embargo, tales imputaciones. Hagamos, pues, la defensa de Madrid.

A través de larga permanencia en la capital de España hemos estudiado el carácter, las virtudes y los defectos de sus habitantes. El madrileño, en general, es noble, simpático y patriota. Como dijo el sagaz Mesonero Romanos, condecorado del buen pueblo de Madrid como nadie, los naturales de la gran urbe, digna de mejor suerte, «son ante todo francos, efusivos y acogedores: llevan el corazón en los labios».

Entre todas las clases sociales madrileñas, aristocráticas y populares, industriales y obreras, cultas e iletradas, existió siempre—hasta principios del siglo en curso—una cordial penetración que les hacía estimarse y aún quererse mutuamente. En las crónicas del citado Mesonero, de Galdós, de Tamayo, de Moratín y de tantos otros brillantes escritores se encuentran reiterados testimonios de lo dicho. «Solera de España» es Madrid, según Mariano de Cavia, que era aragonés. El españolismo, el acendrado amor a la Patria de los madrileños—escribió Pérez Galdós—ha sido probado mil veces al correr de los siglos: «Negar a Madrid es negar a España».

¿Cómo es posible ahora—se dirá—que el pueblo madrileño resista y ataque al Ejército español, tratando de impedir triunfe en Madrid su cruzada redentora? En nuestra opinión la respuesta es obvia e irrefutable. Porque Madrid es prisionero, víctima aherrojada, del Soviet ruso y de unos millares de españoles indignos de serlo. Seguros estamos de que el ochenta por ciento, si no más, de los madrileños, ansian la rendición de la capital. Cuando al fin se entregue, o sea conquistada por la bravura del Ejército sitiador, confirmárase esta para nosotros incuestionable verdad.

Sin embargo, como esa enorme muchedumbre que desea abrir sus brazos a España, hoy vinculada en su Ejército, se halla inerme, nada puede contra los cincuenta o los sesenta mil canallas armados que impiden su rendición. Aquellos solo cuentan con su patriotismo. Estos disponen de cañones, de ametralladoras, de tanques, de aeroplanos, de millares de fusiles y de toda clase de instrumentos bélicos. Estos y no aquéllos son los culpables de la criminal y antipatriótica resistencia de Madrid.

Seamos, por tanto, justos. Todas las abominaciones, todos los vituperios, todas las injurias, serán insuficientes para execrar como merece el infame comportamiento de los ver-

dugos de Madrid, deshonra de la raza humana. Con cien vidas por individuo no pagarán sus tremendas culpas. Y con ellos son acreedores a la lapidación esos cobardes líderes, que han olvidado lo que tan reiteradamente ofrecieron al pueblo madrileño jurando morir con él, y por él, si los llamados «facciosos» llegaban a las puertas de la capital, y que, cercano ya el peligro, huyeron sin pudor y sin sonrojo. «Si logran entrar en Madrid, encontrarán cadáveres», decía en julio último, el miserable Indalecio Prieto. «Lucharé con el pueblo madrileño hasta morir», vociferaba Largo Caballero en un mitin celebrado en agosto. Algo igual o parecido gritaban los demás dirigentes de los partidos anarquizantes. Pero todos corrieron, como mujerzuelas, dejando Madrid a merced de una horda de forajidos internacionales a quienes nada importa su destrucción. Azaña, Largo Caballero, Martínez Barrio, Prieto, Casares Quiroga, Giral, Alvarez del Vayo... etc, etc, son los más calificados y directos responsables de que Madrid luche contra España, cómo son también los autores de la vil tragedia que nos aflige. ¡Eterna maldición para ellos! ¡Justicia implacable para sus crímenes infra humanos!

J. Sánchez Rivera.

**Sección religiosa**

**SANTORAL**

ENERO

10

DOMINGO

La Sagrada Familia de Nazaret. Santos Nicanor, Agatón, Gregorio, p.; Guillermo ob.; Pedro Urseolo, mr.; Juan Bueno, obispo.

La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

**CULTOS**

**La Sagrada Familia**

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión de la Asociación de la Sagrada Familia, que celebrará el excelentísimo señor Obispo.

**Juventud Católica**

La misa de la Juventud Católica que antes se celebraba a las once, se celebra ahora a las diez y media en la iglesia de Santo Tomé, todos los domingos y días festivos.

**Semana Devota de la Virgen del Carmen**

La Santa.—Celebra su fiesta la V. O. T. y Semana devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del R. P. Director, Fr. Aurelio de la Virgen del Carmen, reserva, procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.

Ganan indulgencia plenaria todos los cofrades con las condiciones ordinarias y asistiendo a la procesión.

AVILA.—Tip. y Esc. de Senén Martín

**Para el Ejército**

**Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército**

Relación de los niños y niñas de la escuela mixta de Santa María del Arroyo que contribuyen en la suscripción para la fuerza pública:

**NIÑOS**

Juan Jiménez, 1 peseta; Basilio Arribas, 0,50; Cayetano Jiménez, 0,25; Lorenzo Arribas, 0,30; Agustín Jiménez, 1; Mauricio Arribas, 0,25; Tomás Arribas, 0,50; Francisco Jiménez, 0,25; Florentino San Segundo, 0,25; Victorino Sánchez, 0,25; Benedicto Arribas, 0,50; Salvador Sánchez, 0,25; Pedro Sánchez, 0,25; Justino Arribas, 9,50; Emiliano García, 0,25; Matías Arribas, 0,50; Eutiquio Rodríguez, 0,25; Julián Jiménez, 0,25; Bernabé Arribas, 0,50; Justino Jiménez, 0,75; Cesáreo Arribas, 0,25; Ricardo López, 0,25; Fausto Herráez, 0,50.

**NIÑAS**

Genoveva Arribas, 0,30; Genoveva San Segundo, 0,25; Margarita Sánchez, 0,50; Guadalupe López, 0,25; Isabel Lumbreiras, 0,25; Natividad García, 0,35; Genoveva Arribas, 1; Dolores García, 0,25; Isabel Arribas, 0,50; Inocencia Rodríguez, 0,25; Aurora Jiménez, 0,25; Lucía López, 0,25; Amparo Herráez, 0,35; Honoraria Martín, 0,25; Lucía San Segundo, 0,25; Benedicta Sánchez, 0,25; Fausta Jiménez, 1; Aurelia Sánchez, 0,25; Martina Arribas, 0,35; Paca Aller, 0,30; Amelija Aller, 0,30; Esperanza Sánchez, 0,25; Celina Martín, 1; Teresa Martín, 0,50; señora maestra, 10,00. Total general, 29 pesetas.



**AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)**

**Grupos de Compañías de Seguros genuinamente españolas**

En evitación de posibles perjuicios para sus Asegurados Banqueros cobradores, Agentes, Médicos y público en general pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia número 1 (Edificio de su propiedad) a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios Accidentes y Robo.

Para informes complementarios dirigirse a los Agentes y Banqueros de la Equitativa. En Avila don Francisco Martín Muñoz, Av. Portugal, 33 pral.

**El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en**

**“EL DIARIO DE AVILA.”**

**ALMORRANAS-VARICES**

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clinica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.**

**Clinica del DOCTOR ILLANES**  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970

**¿CALLOS?**

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones inadecuadas. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

**SANTORAL**

ENERO

11

LUNES

Santos Higinio, p.; Alejandro y Salvo, obispos y mrs.; Honorata, vg.; Teodosio y Anastasio, mrs.; Pedro y Severo, mrs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

**Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España**

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 23.—Burgos 17 de septiembre de 1936

En Guadalupe, destruyó una columna enemiga, apoderándose de toda su impedimenta y armamento, y en Peraleja de la Mata, fortificada y defendida por tropas regulares con artillería, sostuvo durísimo combate, deshaciendo una columna enemiga que dejó sobre el campo más de 250 muertos y toda su artillería. En Calera, también defendida por tropas regulares y fortificada, redujo la resistencia del enemigo, al que puso en dispersión después de dejar el campo sembrado de cadáveres.

En la ocupación de Talavera de la Reina fué también extraordinariamen-

te distinguida la actuación de este Jefe, que fué el primero en entrar en la Plaza por un frente perfectamente fortificado con trincheras y alambradas, y en los días siguientes a la ocupación de la mencionada Plaza, continuó su brillante actuación, que el día 7 del corriente, le permitió, mediante una habilísima maniobra, derrotar una columna enemiga, apoderándose de 10 cañones, 60 camiones y coches rápidos, más de 300 muertos y 200 prisioneros.

145

En consideración a los méritos ex-

traordinarios del Comandante de Infantería, don Antonio Castejón Espinosa, demostrados en cuantas operaciones ha tomado parte y muy especialmente en el combate de los Santos de Maimona, la Junta de Defensa Nacional ha acordada aprobar la concesión de la segunda Medalla Militar hecha en favor del mencionado Jefe, por el Excmo. señor General Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos y Ejército expedicionario.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

*Méritos contraídos por el Comandante de Infantería, don Antonio Castejón Espinosa, a quien se concede la segunda Medalla Militar*

En el combate de los Santos de Maimona, sostuvo con la columna de su mando un duro combate con enemigo mucho más numeroso, al que

derrotó y puso en fuga merced a una habilísima maniobra.

No menos pericia demostró en las operaciones que dieron por resultado la ocupación de Almendralejo y la de Mérida.

El combate sostenido para la ocupación de Badajoz, acreditó de nuevo su capacidad, pues lo preparó primero, y desarrolló después, con una gran pericia y conocimientos técnicos. Al llegar el momento del asalto penetró en la Plaza por la brecha abierta en la muralla, con un valor temerario.

En Oropesa batió al enemigo aniquilándole y apoderándose de numeroso botín.

Contribuyó al éxito que dió por resultado la ocupación de Talavera de la Reina, mediante una maniobra difícil que permitió la entrada en la Plaza.

Y finalmente, el 6 del mes corrien-

**¡Consumidores de leche abulenses!**

El mejor preventivo contra las enfermedades es la higiene y buena alimentación.

Visita la Vaquería de J. M. Cerezano. Huertos «Villa-Chón». Avila. Teléfono 183. Única en Avila que reúne las condiciones higiénicas sanitarias y los auténticos bebederos higiénicos para el ganado.

**Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico

**DON JUAN CAMPOS**

DIRECTOR DEL

**Instituto Antihemorroidal**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

**Instituto Antihemorroidal**

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

**HERNIAS**

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

**INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA**

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

**Cosmética (BELLEZA)**

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

**Lea V. “El Diario de Avila,”**

contribuyó con acierto grande a la destrucción de la columna enemiga que intentó reconquistar Talavera.

146

En consideración a los méritos contraídos y hechos de armas realizados por el Comandante de Infantería con destino en el Regimiento de Carros de Combate, número 2, don Carlos Vélez López, muerto gloriosamente el 28 del pasado agosto durante el ataque enemigo a la plaza de Teruel, y como recompensa a su brillante vida militar, su heroísmo y su abnegación, la Junta de Defensa Nacional ha acordado aprobar la concesión de la Medalla Militar hecha a favor del mencionado Jefe por el Excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Norte.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

*Méritos contraídos por el Comandante de Infantería, don Carlos Vélez López, a quien se concede la Medalla Militar*

Las brillantísimas dotes de este Jefe resaltan a lo largo de su vida militar.

Su propio honor y espíritu y el deseo de ocupar siempre el puesto de mayor riesgo y fatiga, le llevaron en la campaña actual desde la Mayoría de su regimiento, que desempeñaba con gran acierto, a mandar una de las columnas organizadas en Aragón.

Con ella tomó parte el día 28 del pasado agosto en la defensa de Teruel, que atacada por tres de sus frentes, sufrió momentos críticos que culminaron en el del Puerto de Escandón, donde, ante el empuje enemigo, llegó a ceder parte de nuestra

(Continuará)

En los albores de la España Grande

# LA NUEVA DEMOCRACIA

«El Gobierno nacional organiza una peregrinación mahometana a La Meca».  
«S. E. el Jefe del Estado se ha dignado conmutar setenta penas de muerte».

(De los periódicos).

Los del lado de allá, los embaucadores del bando rojo, no cejan en su empeño de pretender—en periódicos, micrófonos y cancillerías adictas—en lodar el amanecer de la Nueva España con su baba de reptiles inmundos, lanzando siempre la misma acusación: Que por acá se persigue a los creyentes de otras confesiones, haciendo arder, en terribles autos de fe, a los ateos y matando a mansalva a cuantos no piensan, en política, como pensamos nosotros. Dicho de otro modo: la Inquisición y el despotismo más tiránico, secundado como no por los Curas, esos terribles Curas de vanguardia que enrolados en ejército regular aparecieron descritos—según ellos dicen—en aquél número de EL DIARIO DE AVILA que, para rubor de nuestras mejillas, llegó a manos de los «hermanos moscovitas» en una de sus «conquistas» por la provincia. En una palabra: Que representamos la más rabiosa y cerril anti-democracia.

Frente a tanta insidia el Gobierno del General Franco sigue su labor de cimentación del Estado español con legislación tan bien dirigida que revela ser su Jefe, el General de vanguardia valeroso e invicto y el estadista psicólogo y prudente, capaz de compenetrar sobre la mesa de trabajo, el movimiento de las tropas camino de la victoria, con la satisfacción de las múltiples y variadas aspiraciones del pueblo gobernado.

Las dos disposiciones arriba transcritas son buena prueba de cuánto vamos diciendo: Ambas están impregnadas de legítimas esencias de Democracia, pero no de la Democracia absurda y populachera—el tú por tú—fabricada en las barricadas de 1787 por Dantón y los «sans colottes» y exportada por el Mundo, en embalajes filosófico-literarios, durante todo el siglo XIX, que tenía su expresión, más que en la fuerza de los razonamientos y en la bilingüedad de las ideas, en la superioridad numérica de los votos, con el complicado mecanismo—hoy fracasado y marchito—de las mayorías y las minorías, sino de la Democracia del Nuevo Estado regido y ordenado por un Caudillo que, atento a los latidos del pueblo, va dando a cada uno lo que es suyo: ricos y pobres, cristianos y musulmanes.

¡Qué lección para los de enfrente, si los de enfrente fuesen capaces de leer! En la España dominada—había Moscú—por los Curas, en la España de la intolerancia religiosa, se organiza, por el Gobierno, una expedición para que los musulmanes puedan cumplir con el dictado de sus conciencias, acudiendo, en visita espiritual, a La Meca, mientras que en el territorio de la Libertad, la Igualdad y la Fraternidad—otros tres mitos democráticos que nos importó la Revolución francesa—se asesinan a indefensos sacerdotes y se martiriza a infelices mujeres que no cometieron más delito que llevar un crucifijo pendiente del cuello; y en tanto que los secuaces de Stalin fusilan en masa a los rehenes de derechas, el Generalísimo de la España Grande, en nombre de la Patria, indulta a la última pena a setenta reos condenados por Consejos de Guerra.

Una peregrinación musulmana y un indulto al rebelde—libertad de conciencia, cuando esa libertad no va en contra del Estado, y fraternal clemencia para el que cegado por falsas predicaciones no ha sabido lo que se ha hecho—: he aquí dos símbolos de la Nueva España.

Grata satisfacción debe producirnos el actual derrotero del Estado español, tan lejos de la intransigencia y de la tiranía como nos presentan los contrarios que no saben de nosotros más que lo que les dicen los periódicos, micrófonos y cancillerías de la España roja y rota.

Dos campos beligerantes y dos conductas en retaguardia. Sabedlo, pues, encanallados camaradas socialistas, comunistas y comunistoides de la anti España: En plena guerra, cuando el enemigo, en el coraje de su impotencia, asesina a millares de seres indefensos, no combatientes, cuando las columnas de humo negro elevan al cielo los restos de la Iglesia de Dios, el General Franco, el caballero cristiano, en uso de la nueva Democracia, indulta de la pena de muerte a setenta rebeldes juzgados en Consejo de Guerra y autoriza la organización de una peregrinación mahometana a La Meca.

Rafael Pardo Suárez.  
(De las milicias de la JAP)

## Licencias para aptos "radio-receptores", 1937

Las licencias particulares durante el año actual tendrán la cuota fija de DIEZ pesetas y la de SETENTA Y CINCO por cada receptor y altavoz suplementario instalados en los casinos, centros de recreo, hoteles, pensiones, establecimientos y lugares públicos, los de venta de material de radio y los agentes o vendedores en comisión de este material.

Los poseedores de aparatos de galena instalados en viviendas de alquiler inferior a sesenta pesetas mensuales, pagarán una licencia especial de 2,50 pesetas.

Los establecimientos docentes, benéficos, sanitarios, penitenciarios y los culturales sin cuota de asistencia, podrán solicitar licencia gratuita siempre que demuestren que el aparato está instalado precisamente en el local donde deba cumplir la misión docente, benéfica o cultural, objeto de la exención, perdiendo tal carácter si está instalado en habitación particular u oficina de quienes dirijan la institución o establecimientos, sancionándose severamente cualquier mixtificación en este sentido.

El plazo voluntario para la renovación de licencias comenzó el día 2 del mes en curso en todas las oficinas de

Telégrafos terminando el día 31 de marzo próximo. A partir de esta fecha se cobrará el duplo de valor aplicándose además las sanciones y multas de 100 a 500 pesetas por ocultación.

Para los aparatos de nueva adquisición durante el año será preciso proveerse previamente de la licencia correspondiente que será reclamada por los vendedores al formalizar la venta; mensualmente remitirán estos al jefe de Telégrafos una relación de los aparatos vendidos durante ese periodo con expresión del número de la licencia respectiva, nombre y dirección del comprador.

No pudiéndose admitir como excusa sistemática la situación de un aparato en prueba, se fija para estas un plazo de diez días. Los vendidos de aparatos consignarán en la relación mensual los que estén en pruebas, domicilio del peticionario y fecha en que se le facilitó.

Avila 8 de enero de 1937.—El jefe de Telégrafos, Jacinto Flor de Romero.

SE DESEA dependiente para fragua, ganando buen sueldo. Razón: Emilio Resina, herrero. Mingorría. (Avila).

Visado por la Censura Militar

## Defectura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 10 de enero de siete de la mañana a dos de la tarde, noveno grupo:

Milagros Martínez.  
De dos a ocho, décimo grupo:  
Benita Sánchez.

Por la noche a las nueve, primer grupo:

María Luisa Varela.  
Para el día 11 de enero de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo:

María Cambroneró.

De dos a ocho, tercer grupo:

Por la noche a las nueve, cuarto grupo:

Rosita Albi.

### Información municipal

Al recibirnos esta mañana el teniente de alcalde, señor del Barrio, nos dijo que por nuestro conducto ruega al público se abstenga de arrojar papeles a la vía pública, contribuyendo de esa forma a hacer de nuestra ciudad una de las más aseadas de España.

—Anoche celebraron un cambio de impresiones varios concejales pertenecientes a la Comisión de Hacienda, para tratar algunos asuntos relacionados con el erario municipal.

### Del Gobierno Civil

En virtud de la orden publicada por la Junta Técnica del Estado llamando a todos los funcionarios de Beneficencia que se hallen en territorio liberado para que se presenten en el plazo de cinco días a las autoridades manifestando el lugar donde desde el comienzo del glorioso movimiento nacional han prestado servicio, el gobernador civil, señor Rubi, publica una requisitoria para que cuantos funcionarios en estas condiciones se encuentren en la provincia, hagan su presentación ante la citada autoridad.

### Petos de papel para los soldados

Se ruega al público envíe cuantos papeles sobrantes tengan en sus domicilios, al de don Luis Sastre, San Juan de la Cruz número 4, a fin de poder confeccionar petos de abrigo para los soldados que luchan en los frentes.

### La fiesta de la Sagrada Familia

La Asociación de la Sagrada Familia celebrará mañana en la iglesia de San Vicente misa de Comunión a las ocho y media, que celebrará el Excmo. señor Obispo.

Todos los pobres que asistan a la misa serán obsequiados con el desayuno, como en años anteriores.

### Madras de guerra

La solicitan los soldados de la batería 15ª de la Academia de Artillería.

†

El señor

Don Félix Hernández López

Industrial de esta ciudad  
Ha fallecido en el día de hoy  
A los 45 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Granado; hijos Casimira, Inés, Felisa, Marcelino y María; madre política doña María Rodríguez; hermanos Aniceto, Manuel, Alejandra y Cruz; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver mañana domingo, a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, calle de Brevia número 20, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

La misa de entierro se celebrará el lunes, 11, a las ocho en la iglesia de San Juan, y la de San Lázaro el martes 12, a las nueve, en dicha iglesia.

Avila 9 enero 1937.

# “Luchamos por una España digna de su historia, y cuanto más cristiana fuere, más española será,”

“Gil Robles reintegró a la fuerza armada en su altísima función patriótica,”

El golpe de Estado no pudo darse entonces por no estar suficientemente reorganizado el Ejército

Madrid será conquistado por las fuerzas nacionales sin necesidad de destruirlo

Declaraciones del Generalísimo a un periodista portugués

El general Franco concedió días pasados en Salamanca una entrevista al reportero portugués Aamando Boaventura de «El Diario de noticias», de Lisboa.

Del texto de la entrevista entresacamos los siguientes párrafos.

Por qué no se dió antes el golpe de Estado

«Nos sentamos, frente a frente. La conversación es larga.

Recuerdo la figura militar del Generalísimo, y su carrera brillante desde que fué alumno de la Academia Militar de Toledo, a la de director de la Academia Militar de Zaragoza, su paso a Comandante de la Legión Extranjera. Recuerdo su actuación en Marruecos y su regreso triunfal después de lo de Alhucemas, ovacionado como héroe, por la multitud, entre la cual confundido con ella el general Primo de Rivera, su amigo y admirador, le gritaba: «Franco, Franquito mío, aquí estoy yo»...

Transcurren los años; Primo de Rivera salvó a España. Después, la caída de la Dictadura y con ella la muerte del Dictador y... la República. Sucédense los años tenebrosos de la infiltración marxista.

España resbala entonces hacia el abismo. Un paréntesis durante los Gobiernos Lerroux-Gil Robles...

El jefe de la CEDA, al ocupar la cartera de la Guerra, llama a los generales Franco, Goded Fanjul, y otros altos valores militares y les confía la reorganización del Ejército nacional de España, sensiblemente reducido, desmantelado y hasta humillado por la acción nefasta del Gobierno del bienio negro Azaña-socia lista. Manos a la obra, ordena Gil Robles con el loable objeto de reintegrar en su altísima función patriótica a la fuerza armada, símbolo de la defensa interna y externa de la nación. Y el Ejército comienza entonces a reorganizarse. Surge entonces la disolución del Parlamento e implícitamente la caída del Gobierno.

Gil Robles abandona el Ministerio de la Guerra con lágrimas en los ojos. Hay quien espera un golpe de Estado, dado por el Ejército. Pero el Ejército no estaba aún suficientemente reorganizado, fuerte, unido, para garantizar el éxito de ese golpe de Estado contra el Presidente de la República, Alcalá Zamora, el único y principal responsable de la crítica si-

tuación política de la España de entonces; pues él fué exclusivamente quien, desde la revolución comunista de Asturias, en octubre de 1934, venía inutilizando la acción de los que por medios legales, sincera y patrióticamente, juzgaban posible salvar a España dentro del régimen republicano... Fué Alcalá Zamora el que se opuso terminantemente a que fuesen debidamente castigados los criminales jefes de aquella revolución y el que conmutó las penas de muerte sentenciadas por los tribunales especiales.

Entre Alcalá Zamora y algunos jefes de ese movimiento caracterizadamente comunista, que mereció las crónicas de los periódicos soviéticos, como Ilya Ehrebourg, existían desde hacía mucho tiempo pactos secretos, a los que no era extraña la masonería.

Uno de los hijos del entonces Presidente de la República, militante marxista, era novio de una hija de Largo Caballero (el principal jefe de la revolución)... Y fué Alcalá Zamora todavía el que destituyó al Gobierno Lerroux para confiárselo a Portela Viallares (antiguo conde de Brias) y grado 33 de la masonería, que tenía y tiene como jefe supremo al «venérable» Martínez Barrio.

Después las elecciones de febrero y la victoria retumbante e inesperada del Frente Popular, que entregó el poder a Azaña, implicando la destitución de Alcalá Zamora, por la voluntad expresa de los revolucionarios de Asturias...

La masonería en el Ejército —¿Por qué no reaccionó el Ejército después de las elecciones de febrero?

La pregunta se le ocurre a todos, pero la respuesta es ésta: ¿Pero qué Ejército, si el general Franco lo había dejado en el comienzo de su reorganización, no pudiendo, por tanto, tener en él la confianza necesaria para una tentativa de tanta monta?

Es que dentro del Ejército había, como en esta guerra civil se ha demostrado, algunos elementos sospechosos. Unos claramente partidarios del Frente Popular, pues su situación oficial dependía de la protección política que les habían dispensado los gobiernos de izquierda, especialmente el del presidente Azaña, otros por cobardía y por compromisos secretos de la masonería.

Si, la mayor parte de los oficiales que se encuentran al lado de los marxistas son masones. Lo prueban cumplidamente, por lo menos dos documentos, uno publicado en los diarios de Madrid, bajo el título de «La masonería afirma su actividad», reproducción de un discurso de Martínez Barrio, y otro encontrado por los falangistas en la Logia de Toledo, en el cual son exaltados como libertadores, los hermanos masones que se encuentran al frente de las tropas o milicias ejerciendo funciones de mando, como el ya tristemente célebre teniente coronel Mangada.

Para el Generalísimo Franco la masonería, con toda su red de influencia internacional, que va desde la Rua de Cadet de París a Ginebra, donde pontifica su secretario general, a Praga, donde reside su más alto jefe, fué la principal causante de la ruina de España. Desde la caída de la Dictadura del general Primo de Rivera, la implantación de la República, la revolución de Asturias, el golpe de Estado de Barcelona, la destitución de los gobiernos radicales-cedistas, la victoria electoral del 16 de febrero, el asesinato de Calvo Sotelo por orden emanada de Ginebra y de la cual fué portador el entonces ministro de Negocios Extranjeros, Barcia; la guerra civil, y aún hoy, a través de las propuestas de no intervención y de mediación, la influencia de la francmasonería se hace sentir grandemente.

(Concluirá)

## Ecós de Sociedad

### Viajeros

Han llegado de San Sebastián don Isidoro López y doña Teresa Sánchez Merino de Martín Presa.

De Burgos don Agustín de Vega. Han salido para San Sebastián don Guido Caprotti y señora; y para Sevilla la aplaudida actriz Concha Catalá.

### Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad el probo industrial don Félix Hernández López. Su gran amor al trabajo y acrisolada honradez le granjearon gran estimación entre todas las clases sociales, habiendo sido su muerte muy sentida.

Cristiano ferviente, figuró en las filas del Sindicato Católico y en algunas asociaciones piadosas.

A su viuda, hijos y demás familia enviamos nuestro pésame y pedimos a Dios por el alma del finado.

### Misas

El lunes día 11, comenzará a las diez de la mañana en la iglesia de San Pedro de esta ciudad, un novenario de misas, por el alma de don José M. Sánchez Prieto (q. e. p. d.) vigilante de Caminos.

## Cursillos de religión y moral para adultos

Si el estado lamentable a que nos condujo el laicismo oficial y privado que padecemos en España, engendrado por la ignorancia, menosprecio, indiferencia y desdén del conocimiento teórico y práctico de nuestra bendita religión, ha producido tan amargos y deplorables frutos, el remedio está en forjar cristianos y cristianas bien instruidos en religión y moral. Sólo así cimentaremos bien el edificio grandioso de la España, una, libre, grande y nueva que todos anhelamos. *Contraria contrarius curatur*, decían los antiguos. A ese fin los martes y los viernes de 7 a 8 de la noche se darán conferencias doctrinales a las señoras y señoritas, que quieran asistir, en el bajo del Palacio Episcopal.

Esperamos que sean muchísimas las alumnas de estos «Cursillos de religión y moral», que sean puntuales y constantes, y que estudien, escuchan con atención y hagan observaciones de palabra o por escrito, para el mayor aprovechamiento de las explicaciones de los profesores encargados.

En nombre de éstos y por su cargo os invita el director; *Justo Sánchez*, canónigo penitenciario.

Juventud masculina de Acción Católica

Abiertos desde esta fecha los locales de esta Juventud y reanudadas todas sus actividades peculiares, se advierte a todos los socios que en secretaría pueden matricularse para las clases de religión y círculos de estudios establecidos en este curso.

La Junta Directiva.

La Junta Directiva.